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Karneval herceg 
búcsúja

(In) Elmúlt a fartapg. Hamvazó 
uerda bűnbánó reggelén ezer éi ezer 
mulatóhelyről betegszabadiágra ment 
Karneval herceg. Egyszerre lépett ki 
parkettéi báltermekből «1 szakszerve­
zeti mulatókból, részegen, betegen, 
mámorosán, mint egy halálraítélt, vér­
bajos roué. Száz és száz lépcsőn bo­
torkált lefelé s amikor leért, még egy­
ezer visszanézett a gomolygó porfel­
hőre, melyet a tangó és ihymmi kavart 
fel sok-sok hálózó éjszakán.

Eszébe jutott az idei farsang, az a 
fülledt és ijesztő forgatag, mely unott 
mosollyal és beteges lármává' ugrálta 
körül a mi nagy, elesett magyar sor­
sunknak halottas ágyát. Idegen zené­
vel, plaaztronra szorított mellekkel, er- 
nyedő izmokkal, testi odaadással: igy 
táncolt reggelig Karneval herceg,meg­
vakult anyák és hófehér leányálmok 
elhervadt rongyai között.

Jaj pedig hogy’unta magát I Meny­
nyire vágyott és mennyire készült a 
léleklátások szerelmes hajnalára. Sze­
retett volna eljárni egy sirvavigadó, 
édes magyar táncot és látni egy le- 
omló hosszú, fekete hajat, szeretett 
volna megfürödni a szűz magnar élet 
tiszta és fiatal farsangi mámorában

Karneval herceg nem tehette. O a 
divattal .ártott. Érezte magán az uj 
idők változását és ő is csak úgy tán­
colt, ahogy a jazzband ütötte indián­
táncok és keleti rángó görcsök esetlen 
taktusát Eton frizurák s festékes ar­
cok simultak hozzá és három-négy 
verkli-nóta szakadatlanul üvöltő, rossz 
zenéje mellett sodortatta magát a fér 
tőbe és az unalomba.

És Karnevál herceg rohant az őrü­
letbe. Szétrugdosta a vendéglők asz­
talait és táncraperditett urilányokat. 
Azután pedig lerohant a bárok föld - 
alatti világába, ahol még nemrégiben 
a kokottok találtak éjjeli menedéket.

Anyagi kár és erkölcsi deficit: ez 
jellemezte 1926 Karneválját, ezt a 
szerencsétlen és jobb sorsra érdemes 
embert, aki egész lelkiségéből és min­
den nemzeti vonásából kivetkezett és 
egy dekadens Stux ur sziriai jelmezé­
ben fox-bluest táncolt a divat-züllött­
ig álarcos báljain.

Szegény Karneval, szegény leányok, 
szerencsétlen fiatalság és ti, sajnálatra- 
méltó magyar anyák I Tudjátok-e, 
hogy a ti fülledt és unalmas éj­
szakáitok jazz bandes ütemére a 
magyar élet táncolta fájdalmas 
halotti táncát ? Érzitek e, hogy 
gyűrött bakotokkal, megtépázott Crepe 
de Chine ruhácskáitokkal és testszinbe 
öltözött lábaitokkal egy nagy és bor­
zalmas temetésre vonultatok fel és 
ebben a gyászos menetben a legázolt, 
agyonshymmizett nemzeti öntudatot 
kísértétek a temetőbe ? Tudjátok-e 
ezt ? Mert, ha nem tudnátok, úgy nin­
csen több feltámadás és mindnyájan 
ott állunk abban az előszobában, mely­
nek ajtaján túl Hippia ölelkezik és 
borzadva kiált fel Éva :
■ Ah, SergíolaaI Vajh, ml sok nemes 
Érzést találtai volna e kebelben, 
Hol csak mulékony kéj után kutattál I*

És amikor ezek a szavak fölzudul- 
nak a mélységből, nett választjuk kü- 

sjön a báli közönséget, nem nézzük 
ezt, hogy ki táncolja ssépen vagy Csú­
nyán • shyuimit.- mi az egységes kor­
abeliemre utalunk, mely végigterpesz- 
kedik az egéaz társadalmon, kezdve a 
mógnás-uoáréktól és dzsentri-báloktól 
egészen a szakszervezeti mulatságokig 
s amely már tanyát ütött a simongáti 
lányok rozoga pajtáiban is...

Szomorú világ. Szomorú farsang. 
Lélekvirraszáó álmok búi, magyar 
-éjszakái, ne boceássálok többé vissza í 
Mert nagy utat tett meg idáig az élet. 
Táncaira jött nagy évszázadok utján. 
Csárdással kezdte és shymmivel végzi. 
Elindít szépen Czinka Panna és 
Bihari hegedűjével. Ma jazz-band 
verővel üti a Sonnenscheim ütemét.
Kiélten, Jázultan, szegényen, idegenül.

így távozik el Karneval herceg.
Betüppedt mellén szorongó érzések 
lidércnyomása, szivében keserűség és

Schultze körül bonyolódik tovább 
a frankhamisítás ügye 

Kihallgatások a berlini rendőrségen - Német­
ország nem adja ki Schultze Chájim Artúrt

Budapest, február 18. A frank- 
hamisitasi összeesküvés nyomán in­
dult eljárás lassanként a befejezés 
felé közeledik. A vádtanács csak 
márciusban dönt a frsnkügy vádlot­
téinak kifogásairól.

A franciák felfogása szerint a 
Berlinben feltalált Schultze vallo­
mása fogja meghozni az újabb for­
dulatot.

Berlini jelentés szerint Schultze 
minden bizonyítékot eltüntetett 

és a politikai háttérről csak annyit , 
akar tudni, hogy Windischgraetz a 
francia valuta árfolyamát akarta le­
törni, hogy Franciaországban a gaz 
dasdgi bajok miatt forradalom tör­
jön ki.

Schultze Chajitn Arthurt a teg­
napi nap folyamán és ma délelőtt a 
berlini bűnügyi rendőrségen tüzete­
sen kihallgatták. A hamisítványok 
forgalombahozásához nem volt köze. 
Schultze bemondása szerint, a papit 
sem Németországból származik. Ha 
Schultze bűnösségére adatok merül­
nek fel, akkor a törvényes rendel 
kezésekhez képest nem fogják ki­
szolgáltatni, hanem

Németországban folytatják le 
ellene az eljárási.

A franciák ma délelőtt táviratban 
keresték meg a párisi rendörfönök- 
séget, hogy hivatalosan érdeklődjék, 
megfelelnek-e a valóságnak a Schultze 
letartóztatásáról szóló hirek és ha 
igen, akkor a francia külügyminisz­
térium utján azonnal indítsák meg a 
kiadatási eljárást ellene.

A budapesti rendőrség szintén kérni 
fogja Schultze kiadatását. Ilymódon 
könnyen lehetséges, hogy Német 
országhoz egyszerre

két kiadatást kérelem érkeslk,
Franciaországé és Magyarországé.

Berlini illetékes helyen az a fel- 

megutílt vágyak, gyűlölt ösztönök 
másnapos kielégültiége.

Szép kis farsangi bucsuzkodás 1 
Karneval herceg pedig eloldalog és 
minden bálteremben egy nagy-nagy 
porfelhőt hagy maga után : Hamvazó­
szerdái intelem : „Emlékezz meg em­
ber, hogy por Vagy ts porrá leszel I*

Ezt a porfelleget shymmi-ugrások 
és zenekari ütők kavarták fel a magyar 
éjszakában, melynek hamisan csillogó 
villanyfénye alatt egészen uj és „diva­
tos** mozdulatokkal karolták át egy­
mást a párok.

El lehet mondani bátran, hiszen a 
bünbánat napjai virradtak reánk. És 
ebben a lélekbenéző korban Szent 
Ágoston szavai hallatszanak :

, A lélek akkor boldog, ha átkarolja az 
igazságot, mikor az igazság nesztelen 
csendjébe, titokzatos, csengő és beszédes 
némai-ágaba elmerülhet.*

Szegény Karneval hercegnek nagy 
lesz a penitenciája I

fogás, hogy Schultze külföldön el­
követett vétségeiért

nem lebet kisioigáltalnl
külföldi bíróságnak, csak Német­
országban lehet öt a német törvények 
alapion büntetni.

Weiss német rendőrségi kiküldött 
tegn p este megbeszélést folytatott 
Doulcet felügyelővel, aki beszélgetés 
után nagysietve Berlinbe utazott, 
hogy ott kihallgassa Schultest. Ki­
jelentette, hogy eddigi értesülései 
alapján azon a véleményen van, hogy

Schnllxe nem jaHxott nagy sxe- 
repet a Iranbhamlsltaiban, 

csupán kezdetben vett részt a vál­
lalkozásban és szerepe meglehetősen 
passzív volt.

Megjelent a frank- 
kakaóbomba

Budapest, február 18. MOT. A 
frankügyben Budapesten tartózkodó 
egyik rendőrtisztviselő bejelentette 
h fftkspitonysovon, h ’tzv ma délelőtt

A zsidó sajtó munkatársai 
házkutatást rendeztek vitéz Vannay 

és Molnár lakásán
Vázsonyi Weisijeld Vilmos meg- 

pofozói, vitéz Vannay László és 
Molnár Ferenc ügyében a rendőrség 
uj vizsgalatot kezdett.

Amikor ugyanis a rendőrség ki­
küldöttei megjelentek Gödöllőn, Van 
nay lakásán, ott azt a felvilágosítást 
kaptak, hogy már járt ott egy fia 
taiember, aki detektivnek adta ki 
magot, fényképeket és iratokét vitt 
el onnan. A megindított nyomozás 
során megállapítottak, hogy a ház- 
kmatást

Gprhi Gróix Viktor, „Ax Eli* 
munkaiam tartotta 

Gödöllőn.

egy ajánlott levelet kapott, amely* 
hez egy, a keleti pályaudvar ruha­
tárába szóló ruhatári jegy volt csa­
tolva azzal, hogy a jeggyel a cso­
magot, amelyben hamispánaek van­
nak, kiválthatja. A bejelentés folytán 
a főkapitányság a csomagot a ruha­
tárból elhozatta és annak felbontása 
után megállapítást nyert, hogy a 
dobozban

papírdarabok és egy csőmé pa­
pírban volt.

A doboz semmi olyan dolgot, amely, 
bői merényletre lehetne következ­
tetni, nem tartalmazott.

A liberális sajtó természetesen 
máris holmi Rassai-féle bombát or­
rontott a titokzatos csomagban s 
tudósításaiban robbantási szakértők­
kel bontatta fel a gyanús külde­
ményt. A hivatalos jelentés eaeket 
a híreszteléseket cáfolja meg.

A frankbizottság be­
fejezte tárgyalását
Budapest, febr. 18. Értesülésünk 

szerint a parlamenti frankbizottság 
ma és holnap befejezi a vizsgála­
tot és hozzá fog a jelentés meg­
szerkesztéséhez. Azt hiszik,, hogy a 
Ház a jövő hét végén megkezdheti 
a jelentés tárgyalását. A baloldali 
ellenzék hangoztatja, hogy minden 
egyes tagja fel fog szólalni a jelen­
tés tárgyalásánál.

Htd'y Lőrinc képviselő a parla­
menti bizottságban történt indisz­
kréció kivizsgálását befejezte. Je­
lentése szerint

megtalálta a latin költésének 
eredetét

és minden valószínűség szerint mód­
jában lesz pozitív javaslatokat elő­
terjeszteni.
Franciák is hamisítottak 

ezerfrankosokat
Páris, február 18. A lapok jelen­

tik Perpígnanból, hogy tavaly de­
cemberben ezerfranaosok hamisítása 
miatt Cerberében letartóztatott sze­
mélyek elleni vizsgálat megállapí­
totta, hogy hisonió hamis ezerfran­
kos bankjegyeket néhány barcelonai 
pénzintézetben is találtak. Számos
embert le'ar'oztettak.

A rendőrség elhatározta, hogy a 
■ legkíméletlenebbül fellép a körúti 

s jtó legényei ellen, akik működé- 
sQfe kol

sokszor megakadá'yossák a 
nyomosai eredményei.

Megállapítottak ast is, hogy Mol­
nár Ferenc lakásán viszont Csánk 
(azelőtt ?) Endre, „Az Est* munka 
társa tartott házkutatást.

Ma délelőtt mindkét újságírót de­
tektívek állították elő a rendőrségre. 
Gyártás és Csánk aszal védekeztek, 
hogy nem mondották magukat de- 
tektiveknek, hanem újságírói igazol­
ványukat mutatták.



2 1926 február 19.

Kasel sum ben ktrchnopj Liailó 
gimnáiiami tanuló, Vannay hAii- 
gasdájának fia, aki Gyárfást fo­
gadta, aat adta elő, hogy a köpcös 
városibundAs ur olyan biztonsággal 
lépett fel, bony

A cseh soviniszták és a szociál­
demokraták gyűlölködő kirohanásai 

Magyarország ellen
A magyar képviselők hazafias hitvallástétele 
a prágai parlamentben - A csehországi 
német pártok megértéssel nézik Magyar­

ország szenvedéseit
Prága, február 18. A cseh kép­

viselőben ma kerdte meg a vitát 
Benesnek a frankügyben tett expo- 
aéjéról. Caech dr német siocialde- 
mokrata a frankafférból kifolyólag

a cieh sajtó szerepét ostorozta
A cseh sajtó előssör úgy ment neki 
Magyarországnak a frankügy alkal­
mából, mintha kiakarta volna emelni 
tarkáiból, tombolásat azonban egye­
nesen megiapulJs követte. Az angol 
sajtónak igaza volt, amikor leintette 
a cseh kampányt. a c'ehek egyene- • 
sen fegyveres baavatsozásra izgattak. |

A tsocláideaokraták kezdettő; 
fogva ellene voltak sónak, hogy 
Horthy lagyarorszaga egy tll- 

lérnyi segítséget is kapjon.
Bethlen demokratikus igazságai kö­
zül egy sem valósult meg. A cseh 
kormány is bűnös a Magyarországon 
történtekért, mert nem tett semmit 
az ottani dlapotok megváltoztatásai a.

Hrusovszky (cseh nemzeti szoci­
alista) szerint Magyarorszag titok­
ban fegyverkezik és csak a kisan- 
tant elleni propagandára van pénze. 
Szükséges, hogy a nemzetközi köz­
vélemény egyszer már tisztán lássa, 
miféle ember pl. Apponyi Albert.

Est as embert ártalmatlanná kell 
tenni

a nemzetközi fórumok előtt. (Zajos : 
ellentmondások a magyar képvise­
lők részéről.)

Szüllő (Magyar keresztyénszo- 
cialista) kiemelte azt a képmutatást, 
amellyel Bene» a pacifizmus kér­
dését kezeli. Óriási az ellentét Be­
nes szavai között. Benes Apponyit, 
Bethlent és Tolekyt le akarná in­
kriminálni a népszövetség színpa­
dáról, mert fél a konkurrenciától.

Igazi cálja Magyarország gúzsba­
kötése

és ezt a szándékát picifista szem- 
forgatással leplezi. A felvidéki ma­
gyarság nevében kijelenti, hogy 
hiába kötne Benes Magyarországgal 
garancia paktumot, amíg saját ma­
gyar kisebbségével meg nem egye­
zik, addig nem lesz itt megnyug­
vás.

Schollich (német nemzeti) kimon­
dott gyűlöletet állapit meg úgy a 
cseh sajtó, mint a kormánypárti cseh 
szónokok részéről. Reakcióról, Horthy 
terrorról szólnak a parlamentbe u. 
Érdekes, hogy

A közkedvelt

THE JAZZ KINGS’ 
Keczely Béla

vezetésével szombattól (febr. 20) minden este a 

HUNGÁRIA 
kávéházban muzsikál

csak deleklltnek tarthatta, 
ugyanéi igazolódott Csánk Endrénél 
is. Mind a kettőt Üyörffy A1 dér 
rendörtanácsos elé vittek, aki nu- 
gánlaksértés miatt elrendeli őrizetbe- 
vételeiket.

a magyar rezsim el en Kaa Béla 
Ideiében nem tiltakoztak.

Ami a sokat emlegetett oligarchiát 
illeti, az Csehországban is megvan, 
csakhogy főnemesi címek nélkül. 
Szembeszáll azzal a váddal, hogy 
az affér szálai a németek közé ve­
zetnek. Magyarország prokrustes 
ágyban fekszik és nemesed**, hogy 
nem tud békén maradni. Csehország- 
nak semmi köze ahoz, hogyan ren 
dezkedik Magyarország, akar-e királyt 
és kit akar annak.

A frank altért mindenesetre 
lélektanilag meglehet magyarázni.

A szónoknak e kijelentésére heves 
összetűzés támadt a német nemze­
tiek és a cseh koalíciós pártok közt.

Schellicn szembeállítja a frank- 
hamisítással a csehek bábotu alatti 
igazságtalanságait, amely még ma 
sem éri veget.

A legnagyob hamisítás az volt, 
hogy Benes a Deaekoniereaciau 
azt állította, hagy a aemselísé 
gek önként csatlakoztak a cseh 

államhoz
Mutassanak egyetlen egy nemzetet 
vagy országot, aki ezt Benesnek 
aláírja.

KorUth (Erdős-Kárpátokbeli ma­
gyar nemzeti párti) minősithetetlen- 
nek mondja a cseh sajtó modorát 
Magyarország ellen.

A csehországi magyar kisebbség 
ma Is változatlan szeretettel gon­

dol a magyar anyaországra.
Feyerfeil német keresztény, szo­

cialista rámutat arra a borzalmas 
igazságtalanságra, amelyet az em 
béri gonoszság Magyarországgal 
szemben elkövetett. Megcsonkítása 
árán lettek urak mások, így Cseh­
ország is. Igenis,

meg lehel érteni, hogy kétségbe­
esett helyzetből kétségbeesett 

ötletek fakadnak.
A csonkítás nem volt elég, kinzás ős 
megalázás lett a magyar osztály­
része és mindennek tetejébe elébe 
áll a jólétben élő, gondtalan cseh 
és demokráciáról kezd előtte böl- 
cselkedni. Vájjon mikép volna fel­
mérhető a felháborodás vihara, ha 
Magyarország megkísérelné előírni 
Csehország számára az államformát, 
vagy államfőt.

Benes exposéjáról szóló vitát ez­
után 4 órakor félbeszakították és 
áttértek a napirend egyéb pontjaira.

Megalakult a kér» gazdasági 
és szociális párt

Budapest, február 18. A keresz- 
í tény nemzeti gazdssrgi párt ős a 

keresztény szocialista párt ma tar­
totta első közös pártértekezletét, 
ahol

elfogadta a két párt egyesíté­
séről sióié előter leistest.

. Az uj párt elnevezése keresztény 
: gazdasági és szociális párt. A bel

A mohácsi vész 
ford

Budepest, február 18. A Magyar
1 Történelmi Társulat csütörtökön dél- 

után ülést tartott, amelyet az ebben 
az évben 400-ik évfordulójához ér­
kezett mohácsi csata emlékének szen­
teltek.

A felolvasó ülésen megjelent 
Horthy Miklós, Magyarország Kor­
mányzója ős József királyi herceg. 
Az ülést dr Klebelsberg Kuni* gróf, 
a Társulat elnöke nyitotta meg. Bo 
szódé során ezeket mondta :

Magyarország harcai a törökök­
kel két nígv korszakra oszlanak. 
Az első korszak a független Ma­
gyarország harca, a Hunyadiak és 
a Jagellók alatt. A Hunyadiak kora 
fényesebb. A Jagelló királyok közül 
kettő karddal a hetében esett el a 
csatában. Az első Ulászló Várnánál 
és II. Lajos Mohácsnál. Mohács ha­
tárkő két korszak közölt.

Párhuzamokat von Klebelsberg a 
magyar hősiesség és a magyar po­
litikai tényekről, Mohács, 1848. és 
a világháború katasztrófáival kap­
csolatosan. Erőfeszítéseink után a

A zsidóság Erdélyben is hátba támadja 
a magyarokat

(A Hajduföld kolozsvári tudósító­
jától.) Az erdélyi községi választási 
harc kapcsán beszámoltunk már 
arról, hogy az ottani zsidóság mi­
lyen gyalázatos módon igyekszik 
megbontani a magyarság egységét s 
mindent elkövet, hogy minél keve­
sebb magyar emberi segítsen man­
dátumhoz.

Est a híradásunkat ismét igazolja 
az aradi zsidók viselkedése. Aradon 
ugyanis az a helyzet, hogy ha a 
Magyar Párt paktumos listája győz, 
akkor 21 magyar kerül be az aradi 
városházára, míg ha az ellenzéki 
lista kap többséget

csak 9 magyar — résiben zsidó 
képviselő jut mandátumhoz.

Annak ellené-e, hogy ezt a zsidók 
is jól tudják, most mégis „Aradváros 
zsidó polgárainak választási blokkja11 
aláírásával egy köiiratot kaptak 
Aradváros zsidó választóitól, amely 
egyebek között a következő kitételt 
is tartalmazza:

„Aradváros összes zsidósága, mint 
osztatlan egység csatlakozik a de- 
mokrácia zászlaja alá sorakozó vá­
rosi polgártársainak táborához,“ 
vagyis az ellenzéki listához. Tó­
vá! bá, hogy „Aradváros zsidósága 
csak az ellenzéki blokkban tömörült 
listára szavazhat."

Antiszemita zavargások 
Jassyban

Jassyból érkezett jelentések szerint 
az antiszemita egyetemi hallgatók 
ott tegnap nagy utcai tüntetést 
rendeztek, amelynek során betörték 
a zsidó kereskedők kirakatait, s

Igen sok zsidó járókelőt véresre 
vertek. 

szervezeti kérdések előkészítésé» 
a párt bizottságot küldött ki amely- l 
nek tagjai; Ernszt Sándor/T^pÉ;“ 
Károly. Kftr°*y é8 W

Az értekezlet ezután a magánál- 
kalmazottak .nyugdíjvalorizációjáról 
szóló törvényjavaslattal foglalkozott 
és a párt álláspontjának kifeitáaz 
ve) Homonnqy Tivadart bízta X I

negyedszázados • 
dója

magyar politikai akciók nagy gvBn 
gesége következett,

Az 1848 I moEgalmakbao ás 
ear pai helyset áttekintése és I 
ismerete ae köl mentek bole

és bár a magyar honvédség hősié- | 
sen szállott szembe két hatalmassal I 
hadseregével, a kedvezőtlen kiment- i 
tel előre sejthető volt. A világháború 
után is ugyanez a jelenség,

Tiszát meggyilkolták s a végze­
tes Károlyt Mihály kormánya, majd 
a diktatúra még mélyebbé tették 
azt a zuuauást, amelybe a világ­
háború kimenetele döntött.

Esek a kormányok as csal 
hogy helyzetünk még rosszabb 

lelt.
A mohácsi síkon egy egész nem- 

zst, lén királyával, főpapságával, 
nemességével, a biztos halálba ro­
hant. Áldott legyen emlékezetűk.

Ezután Qyalokay Géza olvasta 
fel a mohácsi ütközetről szóló érte­
kezését.

A tüntetés után a diákok a Sala- I 
Bajan-ban gyűlést tartottak, ame- ; 
lyen elhatározták, hogy teljes szó- | 
lidaritást vállalnak a bukaresti egye- | 
tem hallgatóival. — A gyűlésen a ; 
kolozsvári, bukaresti ős kisesevi 
egyetemek hallgatói is képviselteiét 
magukat.

A jassyi törvényszék elnöke hol- ■ 
aspra tűzte ki Urziceanu egyetemi | 
hallgató bünpörének tárgyalását, | 
aki néhány hónappal ezelőtt a tör- | 
vényszők épületében négy lövést j 
adott le Crlsban kereskedőre. A ! 
jassyi hatóságok közbenjártak a I 
törvényszék elnökénél, hog a tár- I 
gyalást az esküdtszék áprilisi ülés- I 
szakára halásszák el, mert a Jós- ’ 
syban osszegy lilekezelt kolozsvári is 1 
csernovicii aidkság a holnapi tát’ I 
gyalás a kalmával zavargásokra | 
készül, s mindenáron megakatja f 
akadályozni a tárgyalás megtör- | 
fását.

A nemzetgyűlés ülése |
A nemzetgyűlés mai ülésén foly­

tatták a mezőgazdasági népesség !■ 
érdekeit szolgáló népiskolák fejlesa- ' 
téséröl és fenntartásáról szóló tör­
vényjavaslat részletes tárgyalását.

Miután a 13. szakasz elfogadási- ; 
val befejezték a részletes tárgyalást j

áltérlek a mentelmi ügyekre.
Több jelentéktelen ügy után Van- | 

czák Jánost ismét kétszer kelleti | 
kiadnia a Háznak, hogy zsidó vezérei I 
jóvoltából, mint béketürö strohmaw. | 
a bíróság előtt feleljen a Népszava 
mocskos cikkeiért.

Az ülés 2 órakor véget őrt.
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A debreceni háziezred 
tisztikarának hang­

versenye
Beérkezett értesítés szerint a 11. 

honvédgyalogezred tisztikara nagy­
bányai vitéz Horthy Miklósnő öfő- 
méltósága magas védnöksége alatt 
álló Orsz. Erzsébet Otthon Egye­
sület és a debreceni Hadimuzeum 
javá a március 1-őn este 8 órai 
kezdettel saját zenekarának közre­
működésével, valamint országoshirü I 
művészek bevonásával az Arany 
Bika dísztermében

hangversenyt rendes.
Meghívók a jövő hét folyamán 

fognak kézbesittetni. Jegyek Antalffy 
és Csáthynál február 25 töl és a 
hangverseny napján este a pénz­
tárnál válthatók. Tekintve a jótékony 
célt, felűlfizetések elfogadtatnak és 
hirlapilag nyugtáztatnak.

A HADROÁ köz­
gyűlése

A Hadirokkantat, Hadiözvegyek 
ős Hadiárvák Nemzeti Szövetségé­
nek helyi csoportja február 28-án 
délután 3 órai kezdettel tartja évi 
rendes közgyűlését a városháza köz­
gyűlési termében, amelyre tagjait 
ezúton hívja meg az elnökség.

Tárgysoroial:
1. Vitéz Csécsi Nagy Imre orszá­

gos elnök üdvözlése és a közgyűlés 
megnyitása. 2. Ügyvezető igazgató 
beszámolója a csoport 1924—25 évi 
működéséről 3. Számvizsgáló bizott­
ság jelentése és a felmentvény meg­
adása feletti határozathozatal. 4. 
Tisztikar és a választmány kiegé­
szítése. 5. Indítványok. Indítványok 
legalább három nappal előbb a cso­
port irodájába írásba adandók be.

,.Csehszlovák“ enged­
mények a magyar 
nyelvhasználatra

Budapest, febr 18. A legutóbb 
kiadott cseh nyelvrendelet értelmé­
ben megállapították azokat a kerü­
leteket, amelyekben a lakosság 
magyar nyelven érintkezhet a ható­
ságokkal. Ezek között szerepel

Párkány és Komárom, 
amelynek lakossága tudvalevőleg 
tiszta magyar. A rendelet szerint 
azokban a kerületekben, ahol a 
lakosságnak csak bizonyos százaléka 
magyar, két nyelven lesz a hivata­
los elintézés. Itt a magyarok magyarul 
intézhetnek beadványokat a ható­
ságokhoz, de a hatóságok az állam 
és a kisebbség nyelvén válaszolnak. 
Ebbe a kategóriába sorolja a ren­
delet Pozsony, Érsekújvár és Kassa 
városokat.

Thawara Ray hindu fakir 
szombaton dé'után orvosi ellenérzés 
mellett és az újságírók elölt eltemet­

ted magát.
Vasárnap a Bika dísztermében tartja 

előadását.
Szombaton a déli gyorssal érkezik 

meg Thawara, aki már délután az 
orvosok és újságírók rendelkezésére 
áll A nyilvánosság részére vasárnap 
este 8 órai kezdettel tartja rend 
kívül érdekes fakir-előadását a Bika 
dísztermében. Jegyeket 20, 30, 40 
és 50 ezer koronás árban előre áru­
sít Hegedűs ős Sándor könyvkeres­
kedése.

Miskolc debreceni mintára szervezi 
meg vásárpénztárát

A miskolci polgármester látogatása Debrecenben
(A Hajduföld tudósítójától.) Dr 

Hodobay Miklós, Miskolc város pol- 
gármestere és a miskolci közőlel 
mezési ügyosztály vezetője csütör­
tökön délelőtt Debrecenbe érkeztek 
ahol megtekintették az itteni vásár­
pénztárt.

Szöllösi Ármin, a vásárpőnztár 
vezérigazgatója részletesen ismer­
tette a miskolci vendégek előtt a 
debreceni vásárpénztár teljes szer­
vezetét, beosztását ős a megalaku­
lás történetét, valamint a pénztár 
fejlődését fennállása óta.

. ktodobay Miklós po'gármester 
kijelentette, hogy Miskolc városa 
elhatározta, hogy a város külföldi 
kölcsönéből Miskolcra eső összeg 
egyrőszőt, 3 milliárd 6C0 millió ko 
rónát egy teljesen modern, a vásár 
minden ágazatára kiterjedő

vásérpémtár felállítására fogja

Nagy Károly püspök halála
Az egész megszállott Erdély te­

rületén felekezeti különbség nélkül 
gyászol a magyarság. A legnagyobb 
magyar főpapok egyike, az erdélyi 
öntudat kimagasló oszlopa dőlt ki 
Nagy Károly református püspök el­
hunytéval s az élethalal-áüzdelem- 
ben álló rabmagyarság tanscsalan 
gyásszal veszi körül a ravatalt, 
amelyen a S tökély föld legigazabb, 
legnemesebb fiának földi porhüvelye 
varja az örök nyugadalmat. Mert 
Nagy Károly nemcsak az ideális 
értelemben vett lelkipásztora volt 
híveinek, aki a kétesértőkü politikai 
szereplés helyett a be'sö egyházi 
pásztorálás és az iskolafejlesztés te­
rén szerzett ölök érdemeset a re 
formátus egyház történetében, hanem 
izzó hazafisaggal munkálkodott az 
elnyomott magyarság nemzeti front­
jának megszilarditásában s e nemes 
törekvéséoen példás szeretettel és 
egyetértéssel dolgozott együtt Er­
dély két testvéregyházánag hozzá- 
méltó fejével, Mat lath Gusztáv gróf 
katolikus és Ferencz József unitárius 
püspökkel.

Nagy Károly püspök életének ve­
zérlő gondolata az- volt, hogy az 
erdélyi magyarságot egyházán ke­
resztül

a keresilyén hullnia .etikai ha­
talmával lélekben tegye uaggya, 

edzetté, tői bateilenoó.
Innen van, hogy főpásztori műkö­
désének tengelyéül a felekezeti is­
kolák és kollégiumok sok százados 
múltban gyökerező vallásos és' kul 
turáiis munkájának biztosítását és 
fejlesztését tette.

Ami közelebbről a református egy­
házat illeti, annak életében Nagy 
Károly püspöknek mind rendkívüli 
egyénisége, mind hatalmas munkás­
sága feledhetetlen nyomokat fog 
hagyni. Mint tanár, mint szónok, 
mint egyházi lapszerkesztő és mint 
egyházkormányzó, egyaránt ragyogó 
talentumot mutatott meg és mara­
dandó sikereket ért el.

Egyéniségének legjellemzőbb vo­
nása a rendkívül éles és ragyogó 
értelmi erő, mely egyrészt félelmes 
kritikussá, másrészt a dolgokba és 
eseményekbe mélyen belátóvá tette 
őt. Mint tanár és tudós különösen a 
keresztyénség etikai oldalát propa­
gálta nagy erővel és meggyőző hév­
vel elöadásaib n és irodalmi munkái 
ban, s a legutóbbi időkig ő volt

fordítani.
Nemrégiben Budapesten is voltak 
az ottani vásárpéuztár megtekintése 
végett. Hodobay po'girmester annak 
a nézetének adott kifejezést 8 ezt 
kérte is a vezérigazgatótól, hogy a 
miskolci vásárpénztár a debrecenivel 
bizonyos összeköttetésbe kerüljön. 
Ez annál is inkább lehetséges volna, 
mert a tapasztalatok alapján Mis­
kolc minden valószínűség szerint 

a debreceni pénztár szervezeté­
nek mintájára

fogja létesíteni vásárpénztárát, az­
zal a különbséggel, hogy az — mint 
fentebb is említettük, — nemcsak a 
sertésvásárra fog kiterjedni.

Ezután a miskolci vendégek udva 
rias-aagi látogatást tettek dr Afugois 
György polgirmesternél és dr Vásáry 
István föjeg.zönél s még a délután 
folyamán elutaz'ak Debrecenből.

Ravasz Lrszló imliett a református 
egyház legnagyobb szónoki, nem­
csak gyönyörű orgánuma, de egy­
házát és nemzetét féltve szerető és 
könnyezve ostorozó prófétai mondani­
valója által is.

Életrajza
Nagy Károly Kis Borosnyon 1868 

október 27-őu született. Élesatyja 
népes csaladu református tanító volt. 
Középiskolai tanulmányait a sepsi­
szentgyörgyi ref. kollégiumban kezdte 
meg, Nagyenyeden folytatta s ugyan­
itt fejezte ba 1890-ben az akkor 
még ott működő theologiai akadé­
mián. A következő két iskolai éven 
át a marburgi ős az utrechti egye­
temeken theologiai és filozófiai ta 
nulmányait egészítette ki. Tanulmá­
nyi utazásokat tett Hollandiában, a 
Rajnamentén, Svájcban, Falsőolasz- 
országban. Theologiai magántanári 
vizsgálatot tett 1892-ben. LMki 
pásztori pályája Brassóban indult 
meg, aztán 1893 ban a nagyenyedi 
ref. gyülekezet választotta papjává 
s ugyanitt theologiai tanári teendő­
ket is végzett. 1895 ben a Kolozs­
várra áthelyezett theologiára válasz 
tolták meg rendes tanárrá. 1908-ban 
egyházkerület! főjegyző lett s attól 
kezdve az egyházkerület kormány­
zatában vett részt és hagyott ma­
radandó nyomokat hátra. Dr Kenes- 
sey Béla püspök halála után, 1918 
február 20-áu választotta meg a 
rendkívüli népes egyházkerületi köz­
gyűlés egyhangúlag püspökké.

Irodalmi müvei közül Kálvin theo- 
logiája, Kálvin Ethikája, Keresztyén 
vallástan, Bánffy Dezső emlékezete 
cimüekot emeljük ki a többi közül. 
Kiváló rögtönző volt a vitákban, 
gondolatok felvetésében és egyházi 
beszédek tartásában is.

Erdély megszállása óta lelke volt 
a magyar őiniakarás, a magyar haza- 
fiság ős öntudat küzdelmeinek s 
ragyogó példáját adta, mint kell 
teljesíteni azt a magasztos hivatást, 
amelyet egy magyar főpapnak be­
töltenie kell.

Betegsége, halála
Nagy Károly püspök súlyos szen­

vedések után mir'gyrákban hunyt el. 
Egy év előtt támadta meg a pusz­
tító kórság, de égő lelke, tennivágyó 
férfiassága nem törődött a gyilkos 
betegséggel. Az elmúlt hónapokban

________________ 3

Budapesten is kezeltette npgát, 
azo bm gyónj {Ihatatlan állapo ban 
'Zállitották haza Kolozsvárra, ahol 
fájdalmas betegségéhez az utolsó 
héten tüdőgyulladás is járult, amely 
o7 éyes korában slrha vitte.

fOiskolr
A Szabolcs-törzs ma, pénteken 

este 9 órakor a Búzás-féle vendéglő 
éttermében tartja negyedik táboro­
zását. Gyülekezés háromnegyed 9 
órakor.

As Egyetemi Kör válanlmányl 
ülése, a debreceni Egyetemi Kör 
február 19-én, pénteken délután 5 
órakor választmányi ülést tart, melyre 
a választmány tagjait ezúton is meg- 
hivja az Elnökség.________________

Pompás műsor 
a Templomegyesület 
irodalmi délutánján 
(4 Hajáujöld tudósítójától.) A 

D.-breceni Kálvinisták Templom­
egyesületének jótékonycélu irodalmi 
estélyeket rendező szakosztálya a 
.Bokréta“ íróinak köremüködésővel 
február 21 én, vasárnap délután 6 
órai kezdettel

Irodalmi délutánt
rendez a kiépítendő Dóczy-leány­
nevelő intézet javára a ref, főgim­
názium tornatermében.

Az irodalmi délután gazdag mű­
sora a következő:

1. Megnyitó beszéd: S. Szabó 
József ref. fögimn. igazgató. 2, Gu­
lyás József emlékezete. Irta és fel­
olvassa : dr Madai Gyula nemzet- 
gyüléii képviselő. 3. Gulyás József 
költeményeiből szaval: dr Kovássy 
Miklós. 4. Gulyás József dalaiból: 
„Ha meghalok“. Zenéjét szerezte: 
Lengyel Dezső. Énekli: Csutka Lenke 
urleány, a Csokonai-színház művész­
nője. Zongorán kíséri: Szathmáry 
István, a Csokonai-szinház harnagya.

5 perc szünet.
5. ») Raja Mihály: „A kiván­

dorló“, b) Oláh Gabor : „A fekete 
királyfi“. Szavalja dr Kovássy Mik­
lós. 6. Bokréta dalok: a) Gyökössy 
Endre: „Fehér galamb“. Zenéje 
Murgács Kálmántól, b) Baja Mihály : 
„Ahogy utólszor láttalak"' c) Bn/a 
Mihály: „Eljösz megint“. Zenéje 
Klaeskó Bélától. Zongora kísérettel 
énekli: Csutka Lenke urleány. 7. 
Költeményeiből felolvas: Baja Mi­
hály. 8. a) GyőWssy Endre : „Pé­
ter zokog“, b) Madal Gyula: „Ho­
zsánna férfi“. Szavalja: dr Kovássy 
Miklós. 9. A föld. Előadás. Tartja: 
dr Madal Gyula nemzetgyűlési kép­
viselő. 10. Bokréta dalok : a) Oláh 
Gábor : „Hervadozik, hulladozik“, b) 
Madai Gyula -. „Siró-rivó gerlema­
dár“. Zenéjét szerezte: Lengyel 
Dezső, c) Baja Mihály: „Galamb 
játszik a párjával“. Zenéjét szerezte: 
Murgács Kálmán. Zongorakiséret 
mellett énekli: Csurka Lenke ur- 
leany. 11. Költeményeiből felolvas : 
Gyökössy Endre, a Petőfi Társaság 
tagja. 12. Záróbeszédet mond : Koicz 
Aurélné református leánygimnáziumi 
igazgató.

Műsor után a szereplők tiszteletére 
zártkörű társasvacsora lest a Dcciyban.

Az estély p ntosan 8 órakor kezdődik. 
Számozott helyárak : I. rendű hely 30.0 9, 
II. rendű hely 20.000, állóhely 10.000 
korona.

MA V Magyar ember cialc magyar la­
pot olvashat. — Kávéházban 

borbélynál, újságárusnál követelje a 
H A J D U F O L D ■ e t II 111
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1926 február 19 (Péntek)
Prof.: Zsuzsánna. Kath.: Konrád.

A letHrslögial hittat lalaatéae
Hazánkban a szelek délről megélénkül­

tek éa lecsapódások is voltak kisebb 
mennyiségben, A hőmérséklet a keleti ré­
szeken az éjjeti fagypont alá sülyedt.

Jóslat: Egyel're esős, később erős 
északnyugati szelekkel, változékony idő, 
hösülyedéssel.

Közmdvelődést könyvtár nyílva délelőtt 
10- 1-ig, délután 4-7-ig

Városi muzeum: 9— 12-ig, 2—4-ig.
Gyógyszertárak közzül éjjeli szolgálatot 

tartanak: Megváltó (Piac-utca 18.), Arany 
Egyszarvú (Kossuth-u. 8.) Muraközy (Hu- 
■yady-utca 5) Magyar Korona (Péterfia- 
utoa 10), Nádor (Szent Anna-utca 66), 
Csokonai (Mester-utcsa 43) Arany Jánosi 
(Csapó-utca 77)

" — Sxlávy József meghalt. Buda­
pestről közük velünk a szomorú hirt, 
hogy a tiszántúli úri társadalom 
egyik volt népszerű, kedves alakja, 
okányi Szldvy József ny. honvéd- 
huszárörnagy Budapesten meghalt. 
Ai elhunyt előkelő bihari családból 
származott s fia volt az 1. honvéd­
gyalogezred hajdani híres parancs­
nokának, Szldvy Bélának, valamint 
unokaöccse Szldvy József miniszter­
elnöknek. A kiterjedt gyászoló ro­
konságon kívül az egész Tiszántúl 
uh közönsége megilletődötten gon­
dol a régi szép debreceni élet el­
halálozott rokonszenves alakjára, 
mert Szldvy József derűs életfel­
fogásával, korrekt gondolkodásával, 
csöndes humorával csak barátokat 
szerzett magának életében.
C— Az Ady Endre Irodalmi asztal- 
lársaxág ma, pénteken délután 4 
órakor ax Angol Királynő Ady-xzoba- 
iábai összejövetelt tart. Tekintene! 
a tárgy fontosságára, kéretnek a 
tagok teljes szambán megjelenni. 
Ellök.

— A Sxent Erzsébet Nőegylet 
szombat délutáni kulturelőadása 
iránt mindenfelé nagy az érdeklő­
dés. Különösen kiemelkedik az 
ügyesen összeállított programból 
egyetemünk kiváló tudós tanárának, 
dr Láng Nándor érdekfeszitó művé­
szettörténeti előadása a bútorról. 
Minden időnek és kornak legaktuáli­
sabb kérdése volt a lakás és ennek 
legfontcsabb alkata a bútor. A mű­
vészi számokat Szekér Palika sza­
valata, dr Walter Jórsafnő zongora­
játéka, Kiss Béla tenorista szóló­
éneke és a Svetlts intézeti énekkar 
szolgáltatják. Jegyek 10 és 5 ezer 
koronáért Springer Józsefnél kap­
hatók a főposta mellett és előadás 
előtt a pénztárnál.

— Kikor a szeszcsempész a pénz- 
tgyöröket rógalmazza. A debreceni 
királyi törvényszék Ser/y-tanácsa 
csütörtökön tárgyalta SzűM Lászlónó 
kismarjai lakos bűnügyét. Szabó 
Lászlénét ugyanis a múlt év már­
ciusában szeszcsempészésen érték. 
Az asszony, mikor előállították, azzal 
gyanúsította meg a fináncokat, hogy 
ha pálinkát adott volna nekik, nem 
tartóztatták volna fel. A törvény­
szék felhatalmazásra üldözendő rá­
galmazás vétségében mondotta ki 
bűnösnek Szabó Lászlónét s ezért 
550.000 korona pénzbüntetésre Ítélte.
- Ptaxsynizky ballot-éz Székely 

■ikály arlaexteiyere előjegyzett je I 
gyeket a mai napon föltétlenül kérjük 
átvenni, mert az átnem vett jegyet 
holnaptól kezdve elárutiijuk.

A debreceni piarista gimnázium meg 
örökíti hősi halottainak emlékét

(A Hajdujöid tudósítójától.) Az 
alakulóban levő debreceni Piarista 
Diákszövetség csütörtökön délután 
fél 6 órai kezdettel fontos értekez­
letet tartott a róm. kath. gimnázium 
dísztermében. Ez alkalommal mint­
egy százan jelentek meg a piarista 
gimnázium volt növendékei közül.

Az értekezleten megjelentek előtt

dr Lukáls József, 
a piarista gimnázium nagytudo- 
mányu, kiváló igazgatója vázolta 
rövidesen az értekezlet célját. Ez­
után az értekezlet Húsz József 
igazgató személyében megválasztotta 
a korelnököt, aki kedves szavakkal 
emlékezett meg diákéveiről, amelyek 
ezelőtt éppen félszázaddal kezdődtek 
az intézet falai között. Sorra meg­
nevezte kedves tanitványtársait, akik­
kel együtt töltötte a debreceni 
piarista gimnáziumban a legkedve­
sebb éveit.

A megemlékező szavak után azt 
ajánlotta az értekezletnek, hogy az 
előmunkálatok elvégzésére küldje­
nek ki egy szükebb körű bizottsá­
got, amelynek az lenne a célja, 
hogy 

ax intését hősi halált halt volt 
tanítványainak emlékét egy mű­

remekkel örökítsék meg.
A nemes és kegyeletes akció bő­

vebb vázolására dr Lukáls József 
igazgatót kérte fel, aki a legme­
legebb szavakkal emlékezett mog a 
piarista gimnázium hősi halált halt 
növendékeiről. Beszéde során töb­
bek között a következőket mon- 
dotta:

— A hit, a hazaszeretet és a 
tudomány, mint piarista-tradíció ér­
vényesült mindenkor a tanításokban 
s ezek áldásos melegénél nőttek fei 
felekezeti külömbség nélkül mind­
azok, akik dicsőséges

hősi halálukkal pecsételték meg 
a piarista rend hagyományos haza­
szeretetének tanítását s lettek a 
honszeretet ragyogó példáivá, akik­
nek nemes tetteiket érdemes és 
szükséges is a jövő nemzedék re­
ménységének tekintete elé állítani. 
Örök eszmének lángoló vértanúi 
ontották drága vérüket a hazasze­
retet oltárán.

Dr. Lukács igazgató mély hatású, 
gyönyörű beszéde után az érte­
kezlet

egyhangúlag elfogadta
az emlékmű fellitására vonatkozó 
javaslatot és Hu’z József javasla­
tára kijelölte a szükebb körű bi­
zottságot, amely a kővetkező öt 
tagból fog állani: Húsz József, dr 
Lukács József, Mlhalovits Jenő, dr 
Schlotter Ferenc és Than Gyula.

Mindezek után dr Schlutter Fe­
renc behatóan ismertette a debre­
ceni Piarista Diákszövetség jelentő­
ségét és annak formai kereteit.

Az értekezlet Schlotter ismerte­
tés? után egyhangúlag elhatározta, 
hogy

március 7 én délelőtt fél 11 
órakor

a Csokonai-szinházban művészi ní­
vójú, nagyarányú matinét rendez az 
intézet hősi halált halt diákjai em­
lékének egy műremekkel való meg­
örökítésére.

— A hadirokkantak, hadiözvegyek, 
hadlárvák február havi illetményei­
nek kifizetésére február hó 19, 20, 
22, 23, 24 napjain fog eszközöltetni. 
Az illetmények kifizetése 9 órától 
12 óráig tart. Megbízottak csupán 
szabályszerű meghatalmazás alapján 
vehetik fel az illetményeket, Debre­
cen sz. kir. város Népjóléti Hivatala.

— A hajdúböszörményi ÉKE vá­
lasztmányi értekezlete. Az Ébredő 
Magyarok Egyesületének hajdú­
böszörményi szei vezető február 21. 
délelőtt 11 órakor választmányi ér­
tekezletet tart Bűcakay utcai ‘klub­
helyiségében. Mivel igen fontos 
dolgok kér Inek megbeszélésre, dr 
Csorba Antal elnök pontos meg­
jelenésre kéri a bajtársikat.
- Tükörgyártás, kirakatok tükrözése, 

autók csiszolt üvegezése, Sipkovits, Szív­
utca 5—15. Tefon 3—56.

— Eljegyzés. Hunyady János 
Hajdúböszörmény város forgalmiadé 
kezességének főellenőr tisztje el 
jegyezte H Jduböszörménybon Szabó 
Izabellát, Szabó Bálint kereskedő 
leányát.

500 milliói gyűjtött a MÁV. 
sxemélyzele az árvízkárosultaknak. 
Budapestről jelentik: Az államvas­
utak személyzete az árvízkárosultak 
felsegélyezésére több mint 500 
millió koronát gyűjtött össze. Ebből 
az összegből 230 milliót az igaz­
gatóság a kárt szenvedett vasuta­
soknak a segélyezésére fordította, a 
270 milliót pádig a népjóléti és 
munkaügyi minisztériumnak a Ko- 
reskedelmi Banknál nyitott csekk 
számlájára fizette be. Érdemes meg­
jegyezni, hogy a TÉBE, a zsidó 
nagykapitalisták társasága csak 250 
milliót juttatott erro a célra.

mélyen leszállított árban vásárolhatja a következőket

Zöldbab - Zoldborso - Paradicsom — Spárga - Gomba- és Halkonzer­
veket - Úgyszintén : - Sardinia - Angolna - Jämek - Befőtték - 
Aszalhzdva - leavaj és Csemegesajtok - Ugorka ecetes és vizes - 

1 “ ' f v e c ’ «vegekben kapható.

röüzletek: Rózsa-u. és Piac—Miklós-u. sarok.
.!! Fióküzletek a város minden részében !!!

— Egy sxékely diák tragikus ha­
lála. Szomorú hírről értesülünk. 
Vitéz Ba/ds/idzy János szigorló or­
vos öccse, Baldshdzy Zsigmond egye­
temi hallgató, Kolozsváron váratla­
nul elhunyt. A 22 éves fiatalember 
szüleinél tartózkodott már hosszabb 
idő óta. Az oláhok besorozták s 
mint „oláh“ katonát akarták elhur­
colni Konstancába. Nem tudjuk mi­
lyen körülmények között, de útköz­
ben Kolozsváron szivszélhüdés kö­
vetkeztében meghalt. A tragikus 
módon elhunyt székely diák hozzá­
tartozói iránt a menekült társada­
lomban általános nagy részvét nyíl- 
vánul meg.

— A Békéssy Béla Vívóklub szóm­
ban vivóversenye, A Brkéssy Béla 
Vivóklub február 20-án, szombaton 
délután 5 órakor a ref. főgimnázium 
tornatermében a Ferencvárosi Torna 
Klub jóképességü csapatával barát­
ságos klubközi csapatversenyt ren­
dez. A Békésüy Vivóklub csapatá­
ban indulnak dr Mdjerszky Jenő, 
lírányi Kerencz, Fráter István és 
Símen Imre. Versenyközben a klub 
szimpatikus vivómes ere, Ferenczy 
Pál egyik legjobb női vivótanitvá- 
nyával tőrvívást mutat be. Hely- 
árak: Ülőhely 20 ezer korona. Ál­
lóhely 10 ezer korona. Diákjegy 3 
ezer korona.

— A debreceni Hadimuzeum Egye­
sület társadalmi bizottsága február 
24 én, szerdán délután 6 órakor a 
városháza kistauácstermében ülést 
tart, amelyre a tárgysorozat fontos­
ságára való tekintettel, az összes 
tagok szives megjelenését kéri az 
elnökség.

— Karóba húzták a mostoha sp 
juhai. Budapestről Jelentik: Tóth 
Károly és Tóth Gyula szepetneki 
földmivesek elhatározták, hogy mos­
toha apjukat megölik, hogy minél 
előbb hozzájuthassanak az örökség­
hez. Háromszor kíséreltek meg el­
lene merényletet, azonban sikertele­
nül. Egyszer a szőlőben a szó szo­
ros értelmében karóba húzták ap­
jukat, de ennek szívós természete 
ezt a borzalmas tortúrát is kibírta. 
Végül egy este orozva támadták meg 

| és baltacsapdsokkul agyonütötték. 
I Tóth Károlyt mint felbujtót halálra, 
I Tóth Gyulát pedig életfogytiglani 

fegyházra Ítélték.
— Bádtótanfolyam Debrecenben. 

A kereskedelemügyi miniszter ren­
deletére a Fémipari szakiskolában 
március l én rádiótanfolyam kezdő­
dik amateurök és rádióval foglal­
kozó iparosok és kereskedők szá­
mára. A tanfolyam hallgatói a ter- 
irőszettani és elokrotechnikai isme­
retek után alapos betekintést fog­
nak nyerni 
készülékek működésébe és helyes 
kezelésébe. Az előadással kapcso­
latos és kisebb csoportokban tar­
tandó gyakorlatokon a hallgatók a 
tanultakat be is gyakorolhatják. A 
tanfolyam tartama 12 hőt. Az elő­
adások hetenként háromszor, az esti 
órákban tartatnak. Tandíj 370 ezer 
korona. Beiratkozni délutánonként 
3—6-ig az iskola igazgatóságánál, 
vagy a mühelyfőnöknől lehet. (Szé­
chenyi-ut 2).

— Blharnagybajom nagyközségben 
március 4 én országos- és kirakodó 
vásár lesz. Szabályszerű marhalevél­
lel vészmentes helyről minden állat 
felhajtható. Elöljáróság.
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— A Tewplonegjesü'el táriam- 
egorílafcoi — « buffethe« — meg- 
a:anlett küldeményeket papírtálcán 
kérjük a Dócey intézet dísztermébe 
küldeni vasárnap. február 21-éu dél* 
előtt 9—12-ig. Bor, jardinette, ke­
nyér, befőzött féle szintén a jelzett 
helyre küldendő. Tisztelettel a buf-

— lem kobozíák el Siahé flezsó 
könyvét. Budapestiől jelentik: É^yes 
lapok hírt közöltek arról, hogy Szabó 
Dezső „Segítség" cimtt könyvét el­
koboztak. Illetékes helyep felhatal­
mazták a Magyar Távirati Irodát 
annak közlésére, hogy a budapesti 
kir. törvényszék vizsgálóbirája az 
említett könyvnek lefoglalását nem 
rendelte el. A budapesti kir. ügyész­
ség eziránt indítványt nem is tér 
jesztett elő.

— B iga lm ásás ért elitéit gazdál­
kodó. Karca László püspökladányi 
gazdálkodó, rágalmazás vétségével 
állott cs törtökön a debreceni tör­
vényszék Serly büntető tanácsa előtt. 
Vitéz Bujdosó Jenő jegyző volt 
Püspökladányban a lakáshivatal ve­
zetője, tiki, mint ilyen, özv. Karacs 
Lászlónétól egy igényét meghaladó 
kétszobás lakását még a kommu­
nizmus alatt elrekvirálta. A fiatal 
Karacs a múlt év februárjában 
ügyes-bajos dolgát intézni bement 
Hajdúszoboszlóra a főszolgabíróhoz, 
aki előtt eszébe jutva a kommu­
nizmus előtt történt rekvirálás, azt 
a kijelentést tette vitéz Bujdosóra, 
hogy az főkommunista és az édes­
anyjától is elrekvirálta a lakást. A 
jegyzőnek tudomására jutott a ki 
jelentés és feljelentette Karácsot 
rágalmazásért. A tegnap megtartott 
törvényszéki fötárgyalásou a vád 
oeigazolást nyert és a bíróság bű­
nösnek mondva ki Karacs Lászlót 
felhatalmazásra hivatalból üldözendő 
rágalmazás vétségében, 8 napi fog­
házra és 500 ezer korona pénz­
büntetésre Ítélte. Az Ítélet ellen 
agy az ügyész, mint az elitéit fel­
lebbezést jelentettek be s igy az 
úgynek az Ítélőtábla előtt lesz foly­
tatása.

— Ssivszélhüdésben meghalt egy 
13 éves fid. Nagy Juliánná Darabos­
utca 19. szám alatti lakos 13 éves 
József nevű fiát a Látóképi csárda 
mellett levő őrház őréhez adta kon­
dásnak. Az egészségtől duzzadó 
fiú szombat este anélkül, hogy bármi 
bajról is panaszkodott volna, lefe­
küdt és gazdája másnap reggel 
holtan találta. Azonnal jelentést tett 
a csendőrs égnek, amely megindította 
a nyomozást aziránybsn, hogy előző­
nap nem történt-e valami a fiúval. 
Azonban semmi gyanús körülmény 
nem látszott fennforogni, mire ki­
hivatták dr Szaplonczay Gyula 
rendőrorvost, aki megvizsgálva a 
holttestet, szivszélhüdést állapított 
meg. Boncolás végett beszállították 
Nagy József holttestét a debreceni 
kórbonctani intézetbe.

— Előadás a dohánytermelés fel- 
-adatairól. A Tiszántúli Mezőgazda­
sági Kamara a dohánytermelés fej­
lesztése érdekében dohánytermelési 
szakelőadások rendezését határozta 
el, melyeknek előadójául Juhász 
árpád gazdasági főtanácsost, a deb 
receni dohanytermelési kísérleti állo­
más vezetőiét nyerte meg a Kamara. 
Juhász Árpád szakelőadásai egyikét 
Debrecenben tartja meg és pedig 
február 21-én vasárnap délután 4 
órakor a városháza tanácstermében. 
A díjtalan szakelőadásra a dohány- 
termelő .gazdaközönséget s min 
den érdeklődőt meghív és szíve­
sen lát a Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara.

Nagyarányú tervek a református 
egyháztársadalmi munkák központi 

otthonáról
(A Hajduföld tudósítójától.) Év- 

tizedekre tekinthet már vissza az 
az intenzív egyháztársadalmi tevé­
kenység, amit a külföldi nagy angol, 
holland, nőmet, amerikai református 
egyházak, valamint nagy evangé­
liumi felekezatközi mozgalmak — 
mint a Kér. Ifjúsági Egyesület és 
Kér. Diákszövetség — példája nyo­
mán, a magyar református egyház 
is elkezdett.

Debrecenben is nagy arányban 
kezd kibontakozni ez az egyház- 
megelevenitő sokirányú munka. Egyre 
több bibliakör, egyesü'et, jótékony­
sági és más intézmény létesül, ame­
lyeknek fejlődő erővel duszadó élete

impüzáosabb keretet hívás az ä 
eddiginél-

A Tompbraegyesülolnek már te­
kintélyes alapja van egy Kálvlnház 
építésére, mely helyet adna az ősz- 
szes ilyen egyesületnek.

A kereskedelmi miniszternek is 
aggályai vannak az anyagbeszerzési 

központ feiáilitása ügyében
A miniszter megértéssel fogadta a Derecske— 

Berettyóújfalu—Sarkadi vasútvonal kiépítését 
(A Hajduföld tudósítójától.) Teg-

népi számunkban röviden beszámol­
tunk már arról, hogy a dsbreconi 
kereskedők küldöttsége szerdán dél 
elölt felkereste a kereskedelemügyi 
minisztert, akinek átnyújtották a 
debreceni Kereskedő Társulat múlt 
vasárnapi nagygyűlésén hozott til­
takozó határozatot s egyben élő­
szóval is kifejezték tiltakozásukat 
az állami anyagbeszerzési központ 
felállítása ellen.

A küldöttségben résztvettek : Sesz- 
tlna Jenő kormányfőtanácsos, Nagy 
József főtitkár és Werner Sándor a 
Kereskedő Társulat részéről; Zelin- 
ger Ede az Ipartestület, Böszörményi 
István a Füszerhiskereskedők Egye­
sülete, Kubinyi BSla a Kereskedelmi 
Alkalmazottak Egyesülete képvise­
letében; csatlakozott a küldöttség­
hez dr Rác: János nemzetgyűlési 
képviselő is.

Seszüoa lenő
részletesen előterjesztette a minisz­
ter előtt ivókat az okokat, melyek 
Debrecen kereskedelmi és ipari ér 
dekkép. isoleteit arra kínyszeriíet- 
tők, hogy a vasárnap tartott keres­
kedő társulati nagygyűlésen egyhan­
gúig foglaljanak állást a velük 
szemben olyan veszedalraesnek látszó 
állami anyagbeszerzési központ el­
len, amelyek arra a lépésre bírták 
őket, hogy a legsürgősebben, kül- 
döttségileg igyekezzenek felvilágosí­
tást nyújtani arról, hogy a szerve­
zendő központból

az államnak haszna nem volna,
viszont a vidéki ioar és kereskede- 
lam s ezzel az egész vidék csak 
kárát lakná.

— A debreceni Kereskedelmi és 
és Iparkamara érdekeltsége tudo­
mására hozza, hogy a tüzelőberen­
dezés! kiállításra utazók részére 
féiaru vasutijegy váltására jogosító 
igazolványok megérkeztek és 10.000 
koronáért kaphatók a Kamaránál 
délelőtt 12—fél 2 óráig a Kamara 
5. 8z. szobájában.

— Hirdessen a Hajdnfőidben I

S«ó van arról is, hagy a Kiste m- 
plomot körülvevő egyházi épületek 
helyén emelkednék egy

hatalmas palota,
ahol helyet találnának nemcsak az 
összes egyháztársadalmi munkát irá­
nyitó adminisztrációs hivatalok, ha­
nem felolvasó-, társalgó-, előadó-, 
torna- és játéktermek, könyvtár és 
iratterjesztés stb. céljaira szolgáló 
helyiségek egész sora. Innen, mint 
egy lüktető szívből kiáradó erő ál­
tal, az eddigi után még szebb és 
gazdagabb élet pezsdülne a nagy 
református centrumban, Debrecenben.

A Templomegyesület ma esti bel- 
missziói estélyén 6 órakor a Kol­
légium dísztermében e tárgyról fog

Kolozsvár? Kiss László*
lelkész előadást tartani, „Kiknek 
építünk Kálvinházat és miért“ cí­
men. Az előadást értékes műsor 
egészíti ki. Belépődíj nincs.

Meggyőző előadása után átnyúj­
totta a miniszternek a vasárnapi 
nagygyűlésen elfogadott tiltakozó 
határozatot.

Dr Walkó Lajos kereskedelmi mi­
niszter kijelentette, hogy a központ 
terve nem a minisztériumból, ha­
nem a

Takaréöosságl Bizottságból lá­
dáit ki.

A küldöttséget annál nagyobb 
örömmel fogadja, mivel

neki is vannak aggályai a köz­
pont ellen

s át fogja vizsgálni e szempontból 
a tiltakozó határozatot. Nagyon jól 
tudja, hogy a nagy tömegben való 
beszerzés hasznával szemben sok 
tény szól a központ ellen, főleg ad­
minisztráció, az elosztás nehézsége

■ s az idövesztegetés szempontjából.
Az ügy most még előkészítés alatt 

i van, — a minisztériumok gyűjtik a 
i szükséges adatokat s az G minisz- 
; tóriuma csak körülbelül

áprilisban foglalkozik az üggyel.
Ismételten kijelenti, hogy a nagy 
körültekintést kivánó munkában szí­
vesen veszi figyelembe a gyakorlati 
élet férfiúinak véleményét is.

A miniszter válasza után Sesztina 
Jenő fölhívta a figyelmet a társulat 
tervbovett nagy akciója : Derecske- 
Berettyóújfalu-Sa-kad felé tovább 
építendő vasút ügyére. Dr Walkó 
Lijos e tervet is

megértéssel fogadta
s kijelentette, hogy a minisztérium 
is foglalkozik a szóbanforgó vidék 
vasúti hálózatának kérdésével.

— Ecsedl professzor előadása 
Halap pusztulásáról. Ecsedl István 
dr egyetemi magántanár vasárnap 
délután fél 6 órai kezdettel a halápi 
állami elomi iskolában előadást tart 
Debrecen múltjáról, különös tekin­
tettel Haláp község történetére és 
pusztulására. A tudós professzor 
nagyérdekü előadását vetített képek­
kel kíséri.

KÖNUOeStiflZ
tsv aitvir katMitisit kaiudjai a 1st 

sitéttbb Afrikában Mait év nyarán falta- 
nest kellett közlemények jelentek meg a 
fővárral napilapokban, melyekben Debre­
ceni Gyulán* k, a keletafrikai német né­
gerszázad parancsnokának páratlanul ér­
dekei afrikéi ka andjalt isméi tették. Deb 
reczeni Gyula öt évet töltött Afrikában, 
tökéletesen elsajátította a négernyelvet a 
ennek köszönheti, hogy olyan élmények 
ben volt része, mely kevés embernek ada­
tott meg. Debreceni, mint magyar May 
Károly, legérdekesebb kalandjait megírt i 
és .Egy magyar katonatiszt kalandjai a 
legsötétebb Afrikibsu• óim alatt füzetek­
ben kiadta A füzetek mindegy ke teljesen 
önálló, be’ejüzett egész s bűysainén ké­
szít t eredeti fenyképfelvéteiekkel van dí­
szítve s érdekesség és izgalmaséig tekin­
tetében vetekszenek a legérdekesebb ka­
landorregényekkel, de egyben megismer­
tetnek az egzotikus világ ismeretlen éle­
tevei. E füzetek nemcsaz a felnőttek ré­
szére szolgálnak érdekfeszitö olvasmány­
nyal, hanem az ifjúságnak is ismeretfej­
lesztő h pánttaa érdesességii, a ponyva- 
tern ékeklélekromboió hatását ellensúlyozó 
olvasmányt nyújtanak A most megjelent 
első füzet tartalma: Két hatalmas ellen­
ség A szárazság poklában. Küzdelem a< 
óriáskígyóval. Látogatás egy asszonysaul- 
tánnál. Krokodiluskaland a Rufdji folyó 
partján. Az egyenlőtlen küzdelem. Vadá­
szat négerekkel vízilóra. A leoptrd és az 
óriáskígyó harca A füzet ára óOUO ko­
rona s minden hírlapárusítónál és könyv­
kereskedésben kaph-rto. Kiadja Magyar 
Könyvkiadó Budapest, Vili, Szentkirályi- 
utca 23.

SZÍNHÁZ
Műsor:

Február 19-én : Alexandra, A) bérlet.

Mozgószinházak kOzlemányd :
Péntek, szombat és vasárnap 
Február 19., 20. és 21-én :

Apsllo-moigé
Víg-esték 1 A rég nem látott köz­

kedvelt Zigottó legújabb filmje : Zi- 
gotto és a néger... a fővárost meg­
előzve kerül a vászonra. Mint világ­
hírű burleszk komikus falán a leg­
megfelelőbb szerephez jut e vidám 
attrakcióban. Zigottó ötletes humora 
a a mulatságos jelenetek egész soro 
zata állandó nevetésben tartják a nézőt 
8 felvonáson keresztül. Kísérők : Sicc, 
az ötletek királya és Alborák a kow- 
boyok között és egy Smuzolinni búr- 
leszk.

Vlgasiukái-mtBg*
Rudolph Valentinéval és Nita Nal- 

dival a főszerepekben Az ördög fia .. , 
Érdekfeszitö dráma 9 felvonásban. 
Argentina tarka világát varázsolják elénk 
a gyönyörű felvételek. A nők kedvence, 
Rudolph Valentiné kiforrott művészete 
teljességében pompázik e filmen. Nita 
Naldi kiváló alakítása szintén hozzá­
járult ahhoz, hogy ez igazán elsőrangú 
film Budapest legnagyobb filmszínhá­
zaiban óriási sikert aratott. Kisérő ; 
Kannibálok között, burleszk 2 felv.

Jön ! Urániában Szombat és vasár­
nap ' Drégely Gábor világhírű vig- 
játéka : A kisasszony férje.

MTŐZSDE
A korona Zürichben: 0*0072.70

Zürichi zártat
Zürich, február 18.

Badanesi 0.007270-0,007270.1- Pírta 
18.90—18.92, Loudor 25.267,—25'25■</,. 
.-sew-vor* 519.37'/, 519.26, Brüsszel 28.60 
—28-60, M Ixró 20'94'/,-20-94'/„ Amrter- 
d*m 208.10-20815, Se.iin 123'65-123.60. 
BAc 73.05—78.05, Szófia 3 75—3.76, Prága 
15 37'/,-16'37'/,, Varsó 70.50-70.50, Bel- 
gríd 9'12'/,—9.12'/„ Bukarest 2'27'/,— 
2-22'/,.

Ferencvárosi sertáavásár
A ferencvárosi sertésvásárra a felhajtás 

2000 volt. Eladtak élősúlyban kilogram­
monként könnyű sertést 15 000-16,000, 
közepes sejtést 17.000—1&000, nehéz ser­
tést 18.500—19.000 koronáért. A vásár 
irányzata élénk volt.
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Alföldi Első 
Kékfestőgyár 

SZTARICSKAY FERENC 

Békéscsaba!
«érfestésre elvállal, kibővített Özemében, 
minden e szakmába vágd munkát, a 
legolcsóbb napi áron, úgy mangolt mint 
mangolatlan állapotban, —o— Specialista 

»range, setéi és világosveres 
festőkben. Múlt évi németországi tanulmány- 
ntamon begyakorolt legújabb rendszer és 

a legjobb módszer szerint.

LISZT NÁNDOR

CSILLAGOS ÉG
(U J VERSEK)

Stephaneum,925 Budapest

Ára 35.000 kor.

Kapható minden könyvke­
reskedésben es a „Híjdu- 
föld szerkesztőségében !ll!

Pénztár- blokk 
öt féle betűjelzéssel 
kapható bármily mennyiségben 

lapnnh kiadóhivatalában 
Piac-utca 59. sz.

APROHfRDETESEK
;Lakás
I léi 8I0bá, előszoba és mellékhelyiségből 

4Uó Jtözporiivan levő lakásomat elcse­
rélném egy Szob»', konyha, előszoba és 
mellékhelyiségből lakással. Cim a 
kiadobsn, ' 29

Csinosan bútorozott Szoba mosd-ezobával 
nrgtnyos urnák március 1-ie kiadó. 
Király-utca 9. szám. 27

Sátorozott rzcba körpmtbsn egyetemi 
hallgatóknak kiadó Hüvelyes 6, 43 i

utcai bútorozott ízoba ki­
adó. Ugyanott német nevelőnő, ki ház- » 
tartásban segédkezik, felvétetik. Lakner, 
Péterfia-utca 60. 44

Egy esetleg a szobát, konyh't keresek 
azonnalra. Értekezni délután Batthyány- 
utca 3. ügyvédi irodában. 59

Bntoreistl utcai szoba villannyal központ­
ban azonna ra kiadó. Hüvelyes 6. 60

Csinosai bútorozott szoba, esetleg teljes 
ellátással intelligens egyénnek vagy 
egyetemi hallgatónak kiadó. Tőrök Bá­
lint- utca 25. 62

Ajánlat
Éld ifiéit (cstpkebeadásf) vállal Nagy Gyula 

mühimző József kir herceg-u 3. 494 
Legdivatosabb kalapok, estélyi, utcai ruhák, 

alakítások bámulatos olcsón kaphatok 
és készülnek .Belvárosi“-ban, Kossuth- 
ntca 26. 811

Biépklviiolfl selyem lámpaernyők készíté­
sét olcsón vállalom. Cim a kiadóhiva­
talban. 916

Belyemkilspok legolcsóbban szerezhetők 
be Matta Anna, Csemete-utca 10. 924

Varrónő angol és franciaruhák készítését 
jutányosán vállalja, házakhoz helyben és 
vidékre elmegyek varrni. Bundi-utca 3.

szám. 41
Szoptatós dajkának elmennék. Bugyi Er­

zsébet, Kossuth utca 44. 35
Kéglitek legújabb divat szerint elsőrendű 

munkával öltönyöket 800 090, felöltőket 
350000 koronáért, átalakításokat, javí­
tásokat stb. Szőnyi ferfiszabó, Köntös­
kert, Töht töm-utca 9 Levélhivásra ház­
hoz meg ek. Fordítás 25 százalékkal 
több. 46

Intelligens négy polgárit végzett leány el­
menne gyermek mellé un házhoz. Tímár­
utca 18. 50

Intelligens úri ember gondozását elvállalná | 
középkorú rendszereid nő, kinéz egy ' 
szoba, konyhát jut atna. Cim a kiadó- ' 
baa. 54 '

Perfekt varrónő házakhoz alánlkozik. Cim 
Pető Zsibi. Értekezni Szentanna 1. sz.
Fodrásznál. 65

Kereslet
Jómenetelfi kereskedelmi vállalat üzletág 

kibővítése miatt némi tőkével rendel­
kező tevékeny társat keres vagy tőkét 
biztosíték mellett kamatra elfogad Cim 
a kiadóban. 914

Egy jó fodrászsrgéd felvétetik azonnal 
havi 200000 és koszt Hajdúböszörmény, 
Újvárosi-utca. Uzonyi Lajos fodrász. 31 

Tisztességes, megbízható leány 2 szemé­
lyes családhoz felvétetik. Miklós-utca 
ül, keresztépület. 4(j

Gyermektelen házaspárt keresek házmes­
ternek. Azonnal j lentkezhet Komlóssy- 
ut 30. 36

Feltétlen megb zható nő, ki minden házi 
munkát vállai, kis családhoz elsejére fel 
vétetik Miklós-utca 21 39

lókarban lévő karikahajós varrógépet meg­
vételre kér sek. Timár-utca 2>. szám, 
első ajtó. 48

Sxáiótveneior kétszázezer korona napi 
jövedelmet biztosító cikk terjesztésére 
nyugdíjas tisztviselők, B tisztás altisz 
tek, alkalmazás nélküli kereskedők kis 
óvadékasl felvétenek., Irgóságköaveti ő 
ref. pü-pöki bérpalota. 53

Biztos jövedelmező Ötlethez pénzestársat 
keres özvegy úri nő Cim a kiadóhiva­
talban. 970

Intelligens, jó és gyors munkás fodrász- 
seged alkalmazást keres a-onnai belé­
pésre Cim Elekes latián Szappanos 
utca 25. Iparos-szállő. 58

Beköltóibetó ház, háromszobás lakással,'sző­
lővel együtt eladó Sestakert, Andrássy nt 
29. Ert<kezni Harmathy könyvkereske­
désében, Füvéazkcrt-u. 14- 765

Eladó méhcsaládok. 13 család méh 25x28 
méretű o Csőn e adó Szabovits Hajdú­
böszörmény, Lajos utca 1460. 958

Sg’ drótszőtü foxterrier Derby nyertes 
him eladó. Hajdúböszörmény, Lajos u. 
1460. 4

Eliott feités 180 kg eladó, helyben levág­
ható Huszár-utca 11. Széchenyi-kert, 33 

Eladó 16 soros uj vetőgép és 7-es ekék, 
szórórosta, 2 lovas féderes kocsi, mor­
zsolt ótengeri, egyéves bim fajtiszta fox- 
terrier kutya. Király utca 9. 38

Alig használt fekete kocsi és ponni ló 
sze számmal eladó. Cim a kiadóhivatal­
ban. 42

Varrógép, jókarban tartva, eladó Hatvan- 
utca 44. Kapusnál. 45

ügy. finom fél 37 es uői lakkcipő, teljesen 
uj, jutányosán eladó. Ajtó-utca 87- 47 

Eladó egy 8 lámpás, engedélyezett RÁDIÓ- 
készülik teljes felszereléssel ?,000 000 
koronáért. Értekezni lehet pénzügyigaz- 
gatóságnál földszint 5. sz.

Jet Imrénél 14 család méh kaptárral vagy 
kaptár nélkül eladó Kábán 82. szám 
alatt. 56

Eladó félbőrfedeles egyfogatu használt 
hintó éB egy négyüléees kéthergeres 
autó jutányosán 8 millióért. Vár-utca 8. 
szám. 61

_____ Vegyes
Kaján megye és kórnyékén nagy kiterjedésű, 

ismer, ts>g körrel rendelkező nyugal­
mazott tisztviselőt, vagy a szakmában 
jártas egyént feles társként bevesz a 
Fakereskedelmi Vállalat. Cimet kérjük 
a kiadóba beadni.

Február 16 án a klinikától a Péterfia 79. 
számú házig elveszett epy fekete bőr 
rétikul, melyben a Hortyatsek cégtől ki­
állított számla és egy kis emlék gyöngy­
sor volt. A megtalálót kérem juttassa 
el a lakásomra (^éterfia 79), vagy a 
rendö-sógre A benne levő pénzt meg- 
tar'hatja és ezenkívül jutalomban ré­
szesül 52

Adebreceniek találkozóhelye
Budapest elsőrendű,

modern családi szállója az

SZÍÍLLOOfl

«009

VI., PODMANICZKY-UTCA 8. sz

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás 
központi fűtés, Kft, me'eg vizszolgálta 
tas, modern és kényelmet nyújtó bérén 
dezés. A nyugati pályaudvar közelében

Patkányt és egeret
24 órán belül mindenki kiirt­
hatja szabadalmazott irtóanyag­
gal. Nagyon olcsón kapható 

Stern festéküzlet 
Piac-utca 10. Bikával szemben

PlUUa fc itilMf Ilii Míg lülittl

ORVOSI, JOGI ÉS ga: 
SZAKKONYVEK, KÖ 
ZENE*ÜUJOONSÁGí 
PAFIRKÜLÖNLEGEf

legjobb beszerzési

CSÄTHY FF
EGYET. KuNYVKE, - 

RT
PIAC-UTCA 8. 'TELEFON 2 90 
Vidéki megrendeléseket pontosaneszkteö

ZDASÁGI

JK, LEVÉL 
iStGEK ~
forrása

OtEMTv-

<i '**■.......  1 1!'."---====^"^81

Kapható
mir minden könyvkereskedésben |

ZIVUSKA JENŐ
könyve j

A filozófia története
PLATON
A könyv megrendelhető a Hajduföld 
kiadóhivatalában is. — A tudomány 
filozótiájának mesteri leírása ez a 
könyv, amely minden müveit ember­
nek könyvtárában meg kell legyen.

ERICSSON-FÉLE

RÁDIÓ FEJHALLGATÓ
csaak véd-

E sß rendű 
minőség

jég gyei vaf áa

Felülmúlha­
tatlan hang- 

erősség

Tiszta, erős vételt biztosító Telefunken 
rendszerű

3 lámpás Bádlóvevót. detektoros készfll éke 
kot, rádió alkatrésieket szállít:

„ERICSSON“
Magyar Villamossági Részvénytársaság 

ezelőtt Deckert és Homolka.
Budapest. I. Fehér-ut 70. Városi üzlet : 

VI. Vörösmart -utca 67.

Westend Szálló
Vi. Berlini tér 3 (Nyugati pályaudvar)

megnyílt
Központi fűtés

Melegvíz a mosdókban 
Fürdők — Lift

Szobaárak központi fűtéssel, hideg me­
legvízzel 40000 koronától, 60000 K-tól.

Gróf Somssich Tihamér
Borgazdaság Részv. Társ.

Kitüntetett borai a legfelsőbb 
kötök asztalának dísze.

Bud< pest,

Lapkihordó asszo­
nyok felvétetnek!

Eladás
Kit angora cica eladó. Beresényi-utoa 36. 

szám. 57
Nyomatottá Magyar Ntwseti Könyv- és Lapkiadóváilalat nyomdájában Debrecen, Ferenc Jóaaof-ut 59.

H
a venni, vagy eladni akar, ha ál - 

Iáit keres, a HAJDUFÖLD hir­
detéseinek biztos az eredmény.

VI., Tetéz körű' 9 szám. 
Telefon 142—85

mm i Mimimaitii kíih u mm-mhihi ii


